

25周年暨全球妇女峰会5周年之际 ——写在“北京世界妇女大会”下

灯璀璨，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会热烈召开。掌声雷动中，军事医学研究院生物工程研究所所长陈薇阔步走向主席台中央，接受“人民英雄”国家荣誉称号。

从启动 I 期临床试验到获得中国发明专利授权，再到 III 期临床试验在境外有序推进，陈薇院士领衔的团队在疫情防控斗争中展现“中国速度”。

来之能战，战之能胜；巾帼力量，顶天立地。新时代的中国女性正在时代舞台展现光辉风采，书写璀璨篇章。

抗击疫情战场，我们目睹她们的担当——

白衣为甲，逆行出征。在全国驰援湖北的医务人员中，女性有2.8万人，约占三分之二。

脱贫攻坚一线，我们见证她们的奉献——

广西百色黄文秀，在家乡贫困村担任第一书记时因公去世，30岁的年轻生命永远定格在扶贫路上；

云南丽江张桂梅，在滇西深度贫困山区创办全国第一所全免费女子高中，使1600多名女孩圆了大学梦，创

造大山里的“教育奇迹”；安徽滁州王萌萌，带动广大村民转变观念、脱贫致富，将曾经的“落后村”变成了产业兴旺的“明星村”……

体育竞技赛场，我们领略她们的力量——

2019年9月28日，日本大阪，中国女排战胜塞尔维亚队，提前一轮以十连胜的战绩锁定2019年女排世界杯冠军，夺得队史上第10个“世界三大赛”冠军。

在广大妇女的拼搏奋斗中，一个个曾经的“禁区”被突破，一个个曾经的“不可能”变为现实。今日之中国的舞台上，处处可见当代“花木兰”的身影。

放眼全球，男女在权利、机会、资源分配等方面不等的情况依然严峻。全球贫困人口中女性数量远远多于男性，新冠肺炎疫情不断蔓延，更是给妇女脱贫、教育、健康、就业、权益保护带来新的挑战。

“21世纪必须成为男女平等的世纪，所有人都应为实现这一目标贡献自己的力量。”联合国秘书长古特雷斯说。



9月16日，与会代表在北京出席纪念北京世界妇女大会25周年暨全球妇女峰会5周年座谈会。当日，21世纪人类消除贫困事业与妇女的作用——纪念北京世界妇女大会25周年暨全球妇女峰会5周年座谈会在北京举行。座谈会由全国妇联与联合国妇女署共同举办，旨在分享交流各方在落实全球妇女峰会承诺、《北京宣言》和《行动纲领》，特别是妇女减贫方面经验和举措。

作为全球妇女事业和减贫事业的积极倡导者和有力推动者，中国将实现现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，而在中国7亿多脱贫人口中，妇女约占一半。

携手并进 同全球女性共发展

遥远的非洲国家南苏丹，世界上最不发达的国家之一。

在那里，有一支女战士组成的维和步兵营战斗班，一群平均年龄24岁的姑娘身着20多公斤的防弹背心等护具，日日在平均气温40摄氏度的环境中负重巡逻5至7小时。

中国是联合国维和行动的主要出资国之一，是安理会常任理事国第一大出兵

案和中国力量。

积极签署和批准联合国性别平等领域国际文书，全力推动男女平等和妇女发展进程；高度重视支持妇女领域的对外交流，与145个国家，429个妇女组织、机构以及联合国相关组织和专门机构保持友好交往；2015年以来，全国妇联为98个国家培训了2000多名妇女骨干……

中非合作论坛、中国—阿拉伯国家合作论坛、亚太经合组织、二十国集团、上海合作组织等多边框架下，以“女性”为主题的论坛中方无一缺席。在联合国框架下，中方全力推动男女平等和妇女发展进程，连续四年向联合国妇女署捐款，过去五年帮助发展中国家实施100个“快乐校园工程”和100个“妇幼健康工程”。

认真履行国际义务、积极履行援助承诺，中方说到做到，尽显大国风采。

巾帼如花，寰宇绽放。在时代进步与个人奋斗相互激励中，在中国梦与世界梦交相辉映下，中国女性意气风发昂首向前，中国妇女事业不断书写华彩篇章！

国，参加联合国维和行动的女性近千人。

头戴蓝盔，她们身姿挺拔；外柔内刚，她们勇担重任。

从新中国成立之初参加国际民主妇联、举办亚洲妇女代表会议，上世纪七八十年代先后参加第一、第二、第三次世界妇女大会，到九十年代举办世界妇女大会，再到联合国成立70周年之际与联合国妇女署共同举办全球妇女峰会，中国以实际行动推动世界妇女事业发展。

同世界共进步，同时代共见证。党的十八大以来，在推动构建人类命运共同体的进程中，中国妇女事业发展，为世界妇女运动贡献了中国方